

会 議 録

会議名	令和6年度 第4回 星が丘地区まちづくり会議		
事務局 (担当課)	中央区役所 中央6地区まちづくりセンター 電話042-707-7049 (直通)		
開催日時	令和6年11月3日(日) 午後1時30分～午後2時50分		
開催場所	星が丘公民館 コミュニティ室		
出席者	委員	13人(別紙のとおり)	
	その他		
	事務局	4人(中央6地区まちづくりセンター所長ほか2人、地域活力推進員1人)	
公開の可否	<input checked="" type="checkbox"/> 可 <input type="checkbox"/> 不可 <input type="checkbox"/> 一部不可	傍聴者数	0人
公開不可・一部不可 の場合は、その理由			
会議次第	<p>1 開 会</p> <p>2 あいさつ</p> <p>3 連絡事項</p> <p>・星が丘公民館のWi-Fi環境の整備について</p> <p>4 議 題</p> <p>(1) 地域活性化事業交付金について(すずかけのき再生プロジェクト)</p> <p>(2) 星が丘地区の課題・情報共有について</p> <p>(3) 星が丘地区まちづくりを考える懇談会のテーマシート及び全体の進行表について</p> <p>(4) 星が丘地区第47回ふるさとまつり・第14回ふれあいフェスティバルの振り返り</p> <p>5 閉 会</p>		

議 事 の 要 旨

主な内容は次のとおり。(○は委員の発言、●は事務局の発言、■は申請団体)

1 開 会

2 あいさつ

3 連絡事項

【星が丘公民館のW i - F i 環境の整備について】

竹田会長から、星が丘公民館のW i - F i 環境の整備について、生涯学習課から提供のあった資料に基づき説明した。また、以下の内容について補足説明をした。

<補足説明>

- ・資料には11月頃までに光回線引き込み工事やプロバイダ契約等を実施予定と記載されているが、先日工事が完了し、プロバイダ契約も締結した。
- ・現在、1室につき1台はP Cに有線L A Nを繋ぐことができる。
- ・W i - F i については、記載通り令和7年3月までに大会議室、小会議室、コミュニティ室の3室に設置予定である。

<主な意見・質疑>

○工事をすることで、問題なくZ o o m会議ができるようになるのか。

⇒●現在ホストのP Cに有線L A Nを繋いでいるが、今までのように途切れることなくZ o o m会議ができています。ホームルーターに比べれば安定した供給になったと考えられる。

4 議 題

(1) 地域活性化事業交付金について（すずかけのき再生プロジェクト）

まず始めに事務局から、地域活性化事業交付金の予算について、中央区内の地区間流用により追加要望で50万円の予算が星が丘地区に配分されたことを報告した。

申請団体から、新規事業の「すずかけのき再生プロジェクト」について、資料に基づき説明した。

- ・申請団体名：すずかけのき再生プロジェクトチーム
- ・事業名：すずかけのき再生プロジェクト
- ・事業内容：星が丘公民館の改修工事に伴い伐採されたスズカケノキから、星が丘地区に還元できるような物を作ることで、星が丘地区の歴史を伝え続ける一助にするとともに、星が丘地区内の住民同士の交流や学習にも寄与する事業。

<主な意見・質疑>

○KUMINOは90個しか製作しないのか。

⇒■今年度は予算の都合上90個しか製作できないが、まだスズカケノキは残っているので、来年度も地域活性化事業交付金を活用して、製作する予定である。また、来年度はKUMINOを利用したワークショップも開催したいと考えている。

○製作するのは良いが、有効に活用する方法も考える必要があると思う。

⇒■作って終わりにするのではなく、すずかけオレンジカフェや地区社協事業のアロハ、いこいの広場など地域の事業で活用することや、団体への貸出も検討している。ただし、子どもが舐めてしまう可能性もあるため、保育園での貸出は考えていない。

○製作物はどこに保管をするのか。

⇒■KUMINOは公民館で保管をする予定である。羽子板、けん玉は地区社協の倉庫に保管し、一部を星が丘小学校に置く予定である。

<結果>

積極的採用とする。

(2) 星が丘地区の課題について

事務局から、星が丘地区の課題について資料に基づき説明した。

<主な意見・質疑>

○役員の負担軽減ではないが、役員をやることで損だと思われぬよう、千代田7丁目自治会では役員報酬を全員に5,000円支給しつつ、行事や清掃等に参加した場合は1,000円を上乗せしている。また、ごみ置き場のネット交換などの雑務については、役員だけでは手に負えないため、役員とは別に「スタッフ」を新設した。現在3名のスタッフがおり、常時何かあればお願いをして、手伝ってもらえたら報酬を支払っている。財源は自治会等活動推進奨励金で賄っているので、他の自治会でも参考にしたい。

○防犯灯や防犯カメラについても、今まで話題に上がっていたので、星が丘地区の課題の中に追記した方が良い。

⇒●6番の「災害時の対策について」の項目を、防災と防犯にして小見出しを入れるなどの工夫をして記載する。

○11月以降に剪定すると伺っているが、ひばり商栄会前の電灯が葉っぱで隠れてしまい、夜道が暗いという意見が出ている。

⇒○剪定しても葉は生えるので、歩道側の電柱に防犯灯を設置したら明るくなると思

う。

(3) 星が丘地区まちづくりを考える懇談会のテーマシート及び全体の進行表について

竹田会長より、星が丘地区まちづくりを考える懇談会について資料に基づき説明した。

○全体の進行に記載されている「開会の宣言」や「閉会の宣言」の「宣言」という言葉は不自然ではないだろうか。「あいさつ」に代えた方が良いと思う。

⇒●あいさつに修正する。

○中央区内だと、まちづくりを考える懇談会を実施する地区は何か所か。

⇒●4地区（横山、星が丘、光が丘、大野北）が実施し、開催しない地区が5地区（小山、清新、中央、田名、上溝）になる。

○まちづくり会議の委員だけでは出席者数が少ないので、自治会長も参加した方が活発な懇談会になると思われる。

<結果>

まちづくりを考える懇談会に自治会長も出席してもらうことになった。

(4) 星が丘地区第47回ふるさとまつり・第14回ふれあいフェスティバルの振り返り

事務局から、令和6年度の星が丘地区第47回ふるさとまつり・第14回ふれあいフェスティバルの結果報告について資料に基づき説明し、振り返りを行った。

<主な意見・質疑>

○固めきれていない油を小学校の手洗い場に流した模擬店があったため、来年度は「食器・鍋等の洗い禁止」という張り紙を用意することとした。今後も同様の問題が起きたら、会場を貸してもらえないので十分に注意してほしい。

○模擬店での支払いに、日本円の500円硬貨ではなく、韓国の500ウォン硬貨での支払いがあった。似ている硬貨なので接客中に見極めることは難しいが、来年度は出店団体に注意喚起をした方が良い。

○星フェス当日の正門に、沢山の銀杏が落ちていた。事務局だけでは掃き掃除に限界があるので、会場係に役割として振った方が良い。

○公民館側の出入り口から入場した来場客から、受付の場所がわからないという声をいただいた。チラシを公民館側の出入り口にも置いた方が良い。

○自治会の片付けを15時以降と案内していたが、14時45分頃から片付けをするための車が集まりだした。15時になっても帰宅する来場者が多いため、来年度は15時10分以降にするなど、時間を変更した方が良い。

⇒○会場部で星フェス開催中に車が入らないよう、見張りを立てた方が良い。

○発電機の回線がテントの柱に縛り付けてあり、テントをたたむ時に柱を倒してしまった。特にけが人は出なかったが、危険だと思う。

⇒○カバーをかけたとしても、地面に回線があると感電や躓きの心配がある。

⇒○自治会のテントを片付けた後に、公民館のテントを片づける順番になるので、公民館のテントを片付ける時には回線を撤収しているはずである。よって、来年度以降は公民館のテントを校舎側に設置したら良いと思う。

○校庭にあるトイレの付近が寂しく感じられた。来年度はごみ収集車の展示をしたら面白いと思う。ステージの出演団体が少なければ、ステージにシゲンジャーが登場しても良いと思う。

○星フェス終了後にごみが落ちていたので、最後にみんなでごみ拾いをした方が良いと思う。

○来年度の星フェスは令和7年10月19日（日）に開催する。

5 閉 会

以 上

星が丘地区まちづくり会議委員出欠席名簿

No.	団 体 等	代表者氏名	団体での役職	出欠席
1	地区自治会連合会	竹田 幹夫◎	会長	出席
2	公民館	後藤 陽子○	館長	出席
3	地区社会福祉協議会	坂本 洋三○	会長	出席
4	地区民生委員児童委員協議会	八木 鉄雄	会長	出席
5	地区青少年健全育成協議会	井上 アヤ子	副会長	欠席
6	星が丘小学校PTA	岡本 浩三	会長	出席
7	青少年指導委員	高畑 由美子	地区長	欠席
8	スポーツ推進委員	伊藤 福實	委員	出席
9	健康づくり普及員協議会	長塚 勇一郎	委員	出席
10	地区老人クラブ連合会	石黒 雄彦	会長	出席
11	地域包括支援センター	柳下 恭子	センター長	出席
12	地区交通安全母の会	富倉 亜紀	会長	出席 (Zoom)
13	消防団第4分団第4部後援会	立山 均	会長	出席
14	相模原交通安全協会千代田支部	五十嵐 富士夫	支部長	出席
15	公募	近藤 大助		出席

※◎、○はまちづくり会議での役職（◎：会長、○：副会長）